

Архангельск
Крайком ВКП(б)
Секция пропаганды
Кульброд
Надров

ан, соединяйтесь!



ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА

Орган Комитетов
ВКП(б), ВЛКСМ и
профкома АЛТИ,
кол-ва ВКП(б) и проф.
Арх. Пром. Академии

26 июня 1933 г. № 18 (72)
ГОД ИЗДАНИЯ 3-й.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев.
Двины, 10, тел. №№ 8-59 и 1-78.

Цена отдельного № 10 коп.

Дипломное проектирование — решающее звено в подготовке специалиста

В ближайшие дни обеспечить каждого студента-выпускника местом дипломной практики

Подготовку закончить к 1 июля Избежать формального подхода Не повторять старых ошибок Успешно провести зачетную сессию

Дипломное проектирование — важнейшая часть подготовки специалиста, ибо в этой работе студент реализует все свои знания, приобретенные в вузе и самостоятельно оформляет их в разработку темы. Поэтому подготовке к дипломным работам должно быть уделено максимальное внимание студентов — выпускников и всех организаций института. То обстоятельство, что дипломные работы введены в нашем институте впервые, накладывает на нас еще большую ответственность за наилучшее проведение этой работы.

Подготовка к дипломным работам начата еще в зимнее время, но, несмотря на большое количество времени, мы имеем ряд недостатков в подготовке к дипломам.

Прежде всего нужно указать на то, что на ряде специализаций не проведена организационная работа, до сих пор не имеется разверстки мест для проведения дипломной практики (спец-изд водного тр-та).

Такое же положение у химиков. Намечавшиеся ранее темы дипломных работ по Беломорско-Кулойскому комбинату сейчас отменены, ибо институт отказался от разработки тем, предложенных Севхимлесом, последний же не предоставляет мест практики студентам.

Студенты 3-й гр. спец-ии механики лесозаготовок на разработку дипломного проекта имеют лишь 1 месяц времени, если считать обязательным отпуск 2 месяца. Можно ли признать дипломную работу, „изготовленную“ в течении одного месяца?

В некоторых группах студенты до сих пор не получили от кафедр утвержденных и уточненных планов своей дипломной темы.

Ответственность за это положение в первую очередь ложится на деканов факультетов, которые не сумели, имея достаточное время, провести необходимые организационные мероприятия. Это привело к тому, что некоторые студенты ходят сейчас по хозяйственным организациям, договариваясь о местах дипломной практики самостоятельно.

Всю организационную работу необходимо провести в оставшиеся до 1 июля дни, не перенося ее на отпуск. Каждый студент в ближайшие дни должен знать, на какое предприятие он направлен для сбора материалов к диплому.

Также необходимо поставить и разрешить вопрос о сроках представления дипломных работ в тех группах, где времени на подготовку явно недостаточно, чтобы предупредить излишнюю спешку и низкое качество дипломных проектов.

Срок, данный студентам 3 гр. (мех. л/разр.) для выполнения дипломных проектов, не обеспечивает качества их работы. Материалом по темам студенты обеспечены на 25%.

Группа 1-го июля кончает теоретическую учебу и идет в отпуск на 2 м-ца. Поэтому для подбора материала и выполнения дипломных работ остается один месяц. В этот срок ждать хорошего подбора и оформления материала не приходится.

Кроме того, есть темы совершенно не определяющие направления специализации (использование отходов лесопильного пр-ва и др), которые требуют большой самостоятельной теоретической подготовки. Все это сделать в 1-2 м-ца при любых условиях невозможно.

Необходимо предупредить руководителей дипломантами, что если не удлинить срок выполнения дипломных работ, то получится формальное оформление дипломов, от которых студент получит меньше, чем от курсовых проектов.

ШИНЕВ.

Группа выпускников деревообделочной спец-ии с 1 июля должна выехать на месячную практику на московские предприятия для сбора материалов к дипломным проектам.

Кафедра и общественные организации подготовлены к проведению практики: проработаны и утверждены конструкции изделий, порядок сбора материалов, студенты разбиты по предприятиям, определен порядок консультаций кафедр.

Но не все сделано со стороны деканата. Правда есть договоренность с Мосмебелью и Наркомлесом, но предприятия не поставлены в известность. Не разрешен вопрос и с предоставлением общежитий в Москве.

Возникают опасения, что студентам по приезде в Москву придется бегать в поисках общежития, что бывало не раз. Необходимо теперь же выяснить положение и послать одного из студентов группы в Москву заранее, чтобы разрешить все организационные вопросы на месте.

ШУМКОВ.

К концу теоретической учебы 1 гр. деревообд. спец-ии приходит с большими достижениями. Несмотря на то, что в последнее время пришлось заканчивать и сдавать большое количество дисциплин, группа не имеет провалов, высшие отметки достигают 70%.

По сдаваемым в зачетную сессию предметам группа имеет: по специальному курсу 74%, по электротехнике 70% высших отметок.

Группа не имеет ни одного нарушения труддисциплины с февраля месяца. Таких результатов мы добились благодаря хорошей самостоятельной работе каждого студента по подготовке к зачету, взаимопомощью, проведением консультаций, а главное усилением ответственности каждого студента группы за свою работу.

Заканчивая учебу, группа должна показать такие же успехи в не менее важной части своей работы — дипломном проектировании.

Ч. Ш.

У водников дело пущено на самотек

До сих пор студенты водной специализации не имеют рабочих мест для подготовки дипломных работ. Об этом начали говорить обществ. организации и декан до выезда студентов на сплав в апреле м-це, но дело не двинулось вперед и на сегодняшний день. Правда, кое что предпринимали, например, посылая тов. Камоликова в Москву, но от этого ничего путного не получилось, потому что договора ни на одного дипломанта он не заключил.

Сейчас лихорадочно работает т. Лецкий, в то время как 3 месяца надеялся, что организации, в которые должны ехать дипломанты, не откажутся от приема студентов.

Вышло так, что даже Сплавтрест и тот отказался, но все же заключил договор на 50 чел. Лесхимтрест до последнего дня не находил работы для студентов, сейчас согласился отдать работу по Кулойскому комбинату. Комилес прислал извещение, что может взять 20 водников на работу по сплаву. Лесозаводы берут 5 человек. С этими организациями еще договоров не заключено. Преступная медлительность со

стороны декана привела к тому, что ни один студент не знает места дипломной практики.

Общественные организации в этом деле ничего не помогли, а были специально для этого освобождены от сплава. Они также надеялись на декана, как декан на хоз. организации, и дело было пущено на самотек.

Уже теперь декан снимает с себя ответственность за обеспечение материалами для дипломного проекта. — „Если же они материала не найдут, за это они отвечают, так и в договоре указано“, — говорит тов. Лецкий.

Спецпрофбюро по этому поводу записало ясно: „Просмотреть материал в Сплавтресте и проверить годен ли он для проектирования, а также съездить на лесозаводы“ и этим ограничилось. Дальше института не пошло.

Неотложная задача — сейчас же закрепить имеющиеся дипломные темы за студентами и окончательно договориться о местах работы с другими хозяйственными организациями. В этом деле кафедры и студенчество обязаны оказать активную помощь декану.

В.

Слово преподавателю

20 июня сессия в 4 группе (промыш. спец.) подвела итог работы студентов по ленинизму.

В результате настойчивой, упорной работы и борьбы за овладение марксистско-ленинской теорией студентов группы в ходе сессии из числа 17 выделилось десять товарищей, из них 5 отлично и 5 хорошо.

В группе не оказалось ни одного студента, слабо усвоившего программу. Особенно выделяются как за учебный год, так и по сессии т-щи: Протанский, Кудрявцева, Уткин, Никитин и Коноплев.

Больше внимания на углубление проработанного материала в дальнейшем нужно обратить т. т. Исаповой, Крыловой, Фесик и Сыромятниковой.

Препод. МЕНЬШИКОВ.

Результаты первых дней сессии

Деревообделочная специализация

1-я группа (деревообработка) — отлично 40%, хорошо 40% и удовлетворительно 20%.

4-я группа (теорет. механика) — хорошо 37,5%, удовлетворит. 37,5% и неудовлетворительно 25%.

Химический факультет: 1-я группа (терпентинное пр-во и сухая перегонка) — отлично 32,5%, хорошо 45%, удовлетворит. 17,5%.

Промышленная специализация: 4-я группа (ленинизм) — отлично 29,4%, хорошо 29,4%, удовлетворительно 41,2%. 5-я группа — отлично 30%, хорошо 10%, удовлетворительно 40%.

Экспортная; 3-я группа — отлично 58,3%, хорошо 25% и удовл. 16,7%.

Лесопильная: 1-й курс — отлично 28,6%, хорошо 25%, удов. 42,9%.

Механизация лесозаготовок: 3-й курс — отлично 14,3%, хорошо 50% и удовлетворительно 35,7%.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

27 июня, в 8 ч. вечера, в аудитории № 21 состоится общее партийное собрание института с участием ВЛКСМ с повесткой дня:

1) Доклад о работе бюро парткома АЛТИ и содоклад бригады ВКСХШ о взаимопроверке.

Вход по партийным и комсомольским билетам.

Секретарь парткома АЛТИ КЛЫКОВ.

Бороться за повышение классовой бдительности

Тот достоин диплома инженера, кто повседневно борется за чистоту наших рядов, верно понимает и проводит политику партии

Положить конец преступной аполитичности

Вся работа нашего вуза, вся система политико-воспитательной работы должны быть направлены на то, чтобы дать промышленно-специалиста, способного верно понять и проводить в своей деятельности политику нашей партии.

В наших условиях особенно необходима повышенная классовая бдительность, систематическая проверка каждого студента, выявление его политического лица. В этом вопросе не все и не всегда обстоит благополучно.

В № 7 «Н. Т.» была помещена заметка о студенте 3-го приема деревообделочной спец-ии Сахарова под названием «Не по словам, а по конкретным делам проверять Сахаровых». В этой заметке указывалось, что Сахаров в 1931 г. был исключен из Семеновского техникума за участие в группе студентов, пытавшихся сорвать работу техникума по выполнению экспортного задания. Спецпрофбюро решило, что Сахаров уже получил по заслугам и ограничилось вынесением ему строгого выговора с предупреждением за скрывание своего прошлого.

Ко всему сказанному в заметке нужно добавить, что Сахаров был исключен также из Вятского вуза, куда он поступил после исключения из техникума. Кроме того, за все время пребывания в институте (два года) он не принимал абсолютно никакого участия в общественной работе и до сих пор, как опытный симулянт, находит освобождение от всех субботников.

Все это говорит за то, что спецпрофбюро не уделило должного внимания этому серьезнейшему вопросу и вынесло решение, которое отражает притупление классовой бдительности. Нужно твердо усвоить, что лицам, справедливо исключенным из других учебных

заведений, не место в наших рядах и, в соответствии с этим, пересмотреть решение спецпрофбюро о пребывании Сахарова в Институте.

Другой пример—студентка Зкурса спец-ии Мишанина В. Лишь в самое последнее время, когда она уже должна получить свидетельство об окончании АЛТИ, выясняется, что она дочь лишенца. Постановлением президиума профкома от 8 июня Мишанина исключена из института. Хуже всего то, что некоторые лица, знающие о социальном происхождении Мишаниной, учась вместе с ней, замалчивали этот факт до последних дней.

Студент Гракало-Гаравский—целл.-бумажной спец-ии. Хозяйство родителей—кулацкое. Из колхоза исключены за кулацкий саботаж. Об этом факте также известно некоторым студентам специализации, но они упорно молчат. До сих пор спецпрофбюро не поставило вопроса о возможности пребывания Гракало-Гаравского в институте.

Преступное замалчивание таких фактов заставляет сделать вывод, что некоторая часть студенчества, в лучшем случае, не осознает всей необходимости быть особенно классовой бдительными в настоящий период, в худшем же случае—открыто играет на руку классовому врагу и всем, связанным с ним.

Эта преступная аполитичность еще раз говорит о том, что необходимо усилить борьбу за повышение классовой бдительности каждого студента, каждого звена наших общественных организаций, за действительную проверку каждого студента, будущего специалиста, не по его словам, а по конкретным делам, за выявление его истинного политического лица.

В. Ф.

„Хитрости“ электротехники

(Заметки с сессии)

Аудитория заполнена студентами, столы заняты лесопилами, бегло просматривающими записки, чертящими на скорую руку схемы. Им предложено по два вопроса каждому, по номерам из заранее данного вопросника. Для обдумывания вопросов дано время.

Сессия проходит без излишней парадности в исключительно деловой обстановке. Стол принимающего зачет преподавателя окружили лесопилы. Попутно с заранее заданными вопросами задаются смежные.

Сдает Крысанов. Все время уверенно отвечает на все вопросы, быстро объясняет схемы. Лишь под конец немного сбивается на преимущества 3-х фазного тока. Преподаватель дает наводящие вопросы.

— Могут ли моторы работать на однофазном токе?

— Нет.

— Ну значит он не имеет промышленного значения. В следующем вопросе Крысанов предлагает поставить рогавые разрядники.

— Да нужно просто заземлить—не терпеливо восклицает преподаватель.

Следующий Меньшуткин—рассказывает что такое магнитное поле. Сразу же заплывает и с небольшими просветами приходит к финишу с тройкой.

К столу подсаживается молодой человек в матроске. Он и впрямь собрался в плавание. Электротехнические

истины перевертываются вверх ногами в ответах Белянкина

Обступившие товарищи скромно улыбаются в кулак, подмигивают друг другу. Иногда от смеха надувают щеки, а Солобнин в седьмой раз протирает запотевшие очки.

Белянкин написал формулу, но не может объяснить и уверенно возводит какие то словесные сооружения над разбитым корытом зачета. Преподаватель от нетерпения рисует скрипичные ключи и его бритая голова начинает потеть.

В аудитории накурено, жарко. Студенты заметно волнуются, кусают ногти.

— Вы же делали упражнения—говорит преподаватель. Белянкин молчит. Потом, в ответе садит моторы на одну фазу.

— Какие же это моторы?—иронически спрашивает преподаватель и тут же, устало отгибаясь на спину стула говорит:

— Не годится. Давайте следующий. Отвечает Подкин. Начало у всех проходило гладко и обычно в конце, или на элементарных вопросах студенты становились втупик. Та же история с Подкиным. На тройку он все же вылезает, мокрый от пота. Дальше уверенно отвечает Резвый, правда, на время сессии он забыл, что емкость кроме фарда измеряется сантиметрами.

Отвечающий последним, Солобнин в

Скурыдиным не место в комсомоле

Скурыдин комсомолец, студент деревообд. спец. В марте месяце он исключался из рядов комсомола за неявку на субботники, но горКК его восстановила. После этого Скурыдин не исправился, он пошел дальше. Он начал с парторга, говоря ему „ты трепач, замолчи и т. д.“ на это ячейка своевременно не реагировала, и дала повод к срыву комсомольцами и других решений яч. ВКП(б) по укреплению руководства в этой группе.

Скурыдин, неся нагрузку коопуполномоченного, ее не выполнял, работая финуполномоченным—поддержал подписку у себя в портфеле, имел и имеет по сейчас опоздания,—выдвигается ему подобными Сахаровым и Лебедевым, в профорги. Из-за этого, чтобы выбрать работоспособного профуполномоченного, а не прогульщика, пришлось группе собираться 3 раза. На этих собраниях комсомольская разложившаяся часть активно протаскивала кандидатуру Скурыдина, который и в учебе имеет задолженности. Иногда сдает чертежи, перечертив бессознательно у тов. Корнева. Это выявил преподаватель Акиншин. Кроме того, если кто вперед этой комсомольской группы сделает чертеж, то она (группа) рассматривая его как он сделан, так запачкает, что он становится негодным для сдачи преподавателю.

Вывод из этого один. Скурыдина не только в комсомоле и в институте держать не след

Дать отпор „арапам“

Есть студенты, которые не сдавая некоторых предметов переходить с 3 приема на 2-й.

Например Семериков В. (лесохим. спец.) не проходя физического практикума, имел за при сдаче базисной дисциплины органики он положил все задолженности перед собой с жадностью сдал с них все до одного слова, в время пока преподаватель был занят другими студентами и предмет на хорошо. Не слушал одной лекции по теории сельского хоз-ва, сдал ее цели Правда, в трудных вопросах свариваясь тем, что заикается вообще ему трудно излагать ли (?)

Кроме этого с его стороны громадная недооценка политических дисциплин. Он так считает «кто умеет болтать тот их и слушает» поэтому они являются для „болтологических“. Это имеется и у других студентов группы.

Необходимо сейчас же высказать такие мнения. Я думаю, что как КСМ возьмется за это дело.

Хим

Не ограничиваться выдвиганием повседневно работать с ударниками

Овладевать высотами науки, драться за высокое качество учебы, чтобы дать стране надежных руководителей социалистической стройки—вот основная задача, поставленная перед нами постановлением ЦИК о высшей и средней школе.

Те достижения, с которыми мы приходим к концу данного учебного года, есть результат внедрения в нашу работу основных движущих социалистических форм труда. У нас полностью охвачено соцсоревнованием все студенчество. Имеется 295 студентов ударников.

Однако мы приходим к финишу всеобщего соревнования Вузов имея существенные прорывы.

Так вместо того, что бы закрыть вход прорывам в нашу работу, мы имеем за прошлый месяц большой скачок в сторону увеличения прогулов и опозданий, имеем тенденцию роста „хвостов“ по учебе. Кроме того мы имеем постоянную смену ударников.

Вместо того, что бы поднять роль ударника в борьбе за выполнение девятого раз протирает очки и замечательно начав, немного сбивается на нулевом проводе.

— Эх, это несчастный нулевой провод. Солобнин рассказывает, что тепловые потери в 3-х фазном токе меньше за счет нулевого провода. Преподаватель в недоумении смотрит на него и поправляет. Финиширует Солобнин хорошо.

В группе из 14 человек, 7 сдало на 4,5 на 3, один не явился на сессию (оказался не подготовленным) и один Белянкин провалился. И. РЭНН.

поставленных перед институтом задач, общественные организации специализаций занимаются выдвиганием их, совершенствуясь их работой в интереснейшем. Ни чем иным как постоянным отсутствием работы с ударниками нельзя объяснить факты когда в ряде специализаций растут прогулы и опоздания. Счет ударников (экспортная механика исключает механиков ударников (мех. л/разработка др.). Такой механический подход к работе с ударниками не имеет места в дальнейшем.

„Соревнующийся ударник должен стать центральной фигурой в нашей работе на участках социалистического строительства, потому что он является в борьбе за высокую производительность труда, за высокую дисциплину, он своим примером заражает и захватывает отстающих, подтягивает производство, на заводском уровне, именно поэтому уделяет ударничеству и социализации исключительное значение.

Без развития ударничества не может быть движения вперед. (Вл. Ильин)

Только тогда будет роль ударника на должную высоту, когда мы выведем с заданного первого плана нашей работы с ударниками.

М. КУЗНЕЦОВ

ДВЕРИ ГЛАВНОГО ЗДАНИЯ ОТКРЫТЬ В НАМЕЧЕННЫЙ СРОК!

Борьба за темпы стройки, за высокую производительность труда — главная задача строителей

Преодолеть трудности, выполнить план

Строительство главного здания АЛТИ должно быть окончено в текущем году. Это задание требует напряжения всех сил и серьезной помощи строительству со стороны всех общественных организаций. Через несколько дней начнется кладка 4-го этажа в средней части здания. Докладываются последние этапы фундамента в левой части и после этого начнется выравнивание здания по всей площади. Строительство имеет ряд недостатков, на которые должно быть обращено внимание всего коллектива строителей. К этим недостаткам прежде всего нужно отнести недостаточные темпы кладки. Производительность труда каменщиков достигает сейчас лишь 300-400 штук в рабочий день, надо же выкладывать 500-600 штук кирпичей. Кладка должна быть во что бы то ни стало до наступления холодов закончена, ибо устройство тепляков стоит очень дорого.

Хромот организация работ, много простоев из-за неподачи материала, перебои в механизации (рельсовый путь), не успевают устройства подмостей для каменщиков.

Также надо отметить отставание арматурных работ. Все время железобетон поступало в весьма незначительном количестве, теперь же, с поступлением железа, арматурщики еле успевают идти впереди бетонщиков.

Ко всему сказанному нужно добавить мало удовлетворительную постановку массовой работы на строительстве.

Таковы наши недочеты. Трудности есть на каждой постройке и их необходимо преодолевать. За 2 1/2 года нашей работы в АЛТИ строители показали, что они сделали многое. Это дает уверенность, что с постройкой главного здания мы справимся в срок.

М. ИСАЕНКО.

Постановление парткома АЛТИ об обеспечении строительства кирпичем и темпах кладки

1. Отметить, что решение бюро парткома от 27 апреля не выполнено в отношении кладки кирпича, обеспечения работающих рукавицами, фартуками и механизации разгрузочных работ.
2. Обязать т. ИСАЕНКО усилить темпы кирпичной кладки, доведя кладку до 17 тыс. штук кирпича в день, ввести двухсменную работу.
3. Для разгрузки пристани установить конвейерную доставку кирпича и погрузку его сразу же на вагонетки.
4. Обеспечить немедленную доставку 700 тыс. местного кирпича, собрать все имеющиеся в распоряжении АЛТИ вагонетки.

Не допустить срыва доставки кирпича

Строительство тогда идет полным ходом, когда у него не имеется перебоев в доставке материалов. Имея постоянного представителя в Москве по продвижению фондируемых материалов, мы все же ряд материалов (цемент, арматурное железо и гвозди) на 2-й квартал получили 15-го июня. Оконного стекла выделено 10% всей потребности. Часть материалов закупается вне плана в Ленинграде и Москве. Закупленные паровой котел (площадью нагрева 75 кв. метров), радиаторы и электропровода, обеспечивают полностью потребность в них в текущем году. Песком, гравием, булыжным камнем стр-во обеспечено полностью.

Хуже дело обстоит с перевозкой купленного кирпича в Тотье. В мае было намечено перевезти 2000 тонн, перевезено 1600 тонн, в июне 3000 т. перевезено 250 т. и отгружено в Тотье около 400 т. Суртом с 1-го июня по 15 не было дано ни одной баржи, на запросы стр-ва отвечают — весь тоннаж переключен для перевозки экспорта по р. Сухоне.

Полученный кирпич, из-за недостатка рабочей силы, лежит на пристани. В этом деле большую помощь должно оказать студенчество. Наш рабочком в этом деле никакой помощи не оказывает, не было ни одного субботника рабочих стр-ва. КУРИЦИН.

Красный уголок на замке

Близкие дни оживить работу в красном уголке. Рабочкому немедленно нужно раскачать, выделить беседчиков, выписать литературу и наладить систематическую работу красного уголка. Выходных дней красный уголок, иметь не должен. К.

Близкие дни оживить работу в красном уголке.

Рабочкому немедленно нужно раскачать, выделить беседчиков, выписать литературу и наладить систематическую работу красного уголка.

Выходных дней красный уголок, иметь не должен.

График кладки на строительстве

Июнь м-ц	Кол. кам.	Кирпича штук	Рабоч. на бут.	Бута в к/мт.
15	15	5093	3	—
16	13	5120	3	3,11
17	17	5454	3	7,78
19	14	4283	4	7,81
20	16	5205	4	9,20
21	16	6567	4	8,63
22	13	4790	1	1,80
2 см.	5	2247	3	6,60
23	19	6637	—	—
2 см.	7	3087	2	6,80

Комитет комсомола не заглядывает на строительство

На строительстве АЛТИ на сегодняшний день работает молодежь 45 ч. в возрасте с 1908 по 1915 г. Из них 10 комсомольцев, хотя ячейка состоит из 18 человек (остальные работают в ин-те и при хозяйствах). Это количество комсомольцев на нашей стройке явно недостаточно, а роста комсомольской ячейки нет потому, что не ведется никакой работы среди беспартийной молодежи. В этом большая вина ячейки КСМ и комитета АЛТИ, последний от обещаний не перешел к практической помощи в налаживании всей комсомольской работы на строительстве. Если мы имеем единицы комсомольцев, перевыполняющих задания, то среди беспартийных нет ни одного ударника. Это говорит о том, что соревнованием охвачена молодежь не полностью. Еще не внедрены полностью социалистические формы труда. И только в последнее время завели отдельно для комсомольцев доску для показателей. Теперь мы будем видеть как комсомольцы выполняют нормы, являются ли примером для беспартийной молодежи или плетутся позади.

Слабо работают комсомольцы и сами над собой. Нет стремления повысить свой политический уровень, за это говорит то, что не все посещают школу. Комсомольцы Долгобородова, Милашкин, Чертов не допознавая значения вайма 2-й пятилетки, подписались на 50% к месячному окладу. Не видно участия комсомольцев и в общественной работе.

Нужно сделать крутой перелом в работе комсомольской ячейки. Ибо для стр-ва сейчас самое горячее время и настоящие темпы не гарантируют своевременного окончания стройки.

Перевод на 2 смены с 21 июня уже разряжает дневную суету и обеспечивает нормальную работу кладчиков кирпича. При этом нужно четко расставить технических руководителей, чтобы поднять производительность труда и улучшить качество стройки.

Бороться за досрочное окончание здания АЛТИ, — вот задача всех общественных организаций строительства. Ц.

Не держать в канцелярии квалифицированных работников

Не хватает десятников для строительства АЛТИ, не достает квалифицированной силы (плотников, каменщиков и др.), так везде и всюду заявляет тов. Исаенко.

А чем же объяснить уход со строительства квалифицированной силы, например десятника Мухина?

Тов. Мухин был хороший работник, он боролся за устранение всех неполадок в работе стр-ва. Но не всегда администрация чутко относилась к его предложениям. Не будем голословными, приведем пример. Он (Мухин) несколько раз был в конторе и говорил администрации, чтобы не носить воды в ручную, провести трубы для подачи воды на 2-й этаж, его же ни кто не слушал. Тов. Мухин посылал других рабочих еще раз напомнить о воде... и только в последнее время (его уже не было на стр-ве) имеется на 2-м этаже вода. Это сэкономило массу рабочих рук.

Очень медленно внедряются рабочие предложения, дающие эффект, а общественные организации стр-ва и посейчас ничего не делают, они не знают, что сейчас проходит месячник проверки рабочих предложений. Надо немедленно начать проверку и сбор рационализаторских предложений.

К сведению администрации стр-ва — квалифицированная сила у вас сидит в канцелярии, вы ее используете не по назначению.

Вместо того, чтобы практикантов из строительного техникума использовать именно на строительстве, вы практикантку Коновалову посадили за письменный стол, не пустили непосредственно на производство.

Работающая в качестве десятника тов. Воронцова (тоже из техникума) хорошо справляется с работой. «Побольше бы таких — говорит старший десятник тов. Груздев — молодец девушка. Учет каменщиков наладила, ежедневно теперь имеем показатели на доске. Каждый утром приходит посмотреть на цифры показателей, как он работал вчера».

Мы думаем, что тов. Воронцова покажет еще лучшие образцы работы на производстве и в общественной работе, которая сильно хромот.

Вывод ясен. Администрации нужно квалифицированную силу пустить туда, где она требуется. Будем надеяться, что энергичная Коновалова также начнет работать как и Воронцова.

РАБКОР.

„Ударник“ не мобилизует рабочих

Большая ответственная задача — обеспечить нормальный ход строительства, вскрывая все безобразия как в руководстве так и в среде рабочих, решительно бороться за высокую трудовую дисциплину, за высокое качество работы, — лежит на стенгазете «Ударник».

Вых надо добиться ежедекадного выпуска стенгазеты, это делать можно, если только партийная и комсомольская ячейки подберут более работоспособных тов. в редакцию, всемерно будут помогать ей. Во-вторых, шире освещать ход строительства, не задерживая на руках по месяцу заметок.

3.

Равняйтесь по Воронкову

Производительность труда на строительстве АЛТИ не особенно высока. Двадцать два каменщика в день укладывают 5000 шт. кирпича т. е. на одного приходится в среднем 225 шт.

Дубовхицкий, Бычков, Поздеев выполняют норму на 60%.

Но наряду с такими лицами имеются каменщики комсомольцы, которые перевыполняют норму например; Воронков на—150% Нуштаев на—115%, Милашкин на—112%. Эти комсомольцы действительно борются за выполнение стройфинплана. По ним нужно равняться остальным каменщикам. Д. Зайцев.

Если мы ее почитаем, то увидим, что она далеко стоит от строительства, от нужд и запросов рабочих.

Газета не мобилизует внимания рабочих на досрочную постройку здания АЛТИ. На стр-ве слабо развито соревнование: на бумаге есть, а газета молчит об этом, не внедряет социалистических форм труда, не показывает ударников строительства, а они есть, например, Воронков.

А разве мало недостатков на строительстве, в общезитиях рабочих, которые надо вскрывать и устранять. Необходимо также показать на страницах печати роль коммуниста в бригаде.

Редколлегиям надо много поработать над этими вопросами. Во-пер-

